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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO 
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES DOCE DE MARZO DE DOS MIL VEINTE 
 

ooooooOOOOOOoooooo 
 
En la ciudad de Daule, a los doce días del mes de marzo de dos mil veinte a las diez horas y 
veinticuatro minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa 
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia 
los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON, 
HERRERA GARCÍA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO, 
SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVÉN BRIONES 
OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. 
JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA 
SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL. 
 
ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales, 
bienvenidos a esta Sesión de Concejo, señor Secretario constate el quórum reglamentario. 
 
AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su 
venia señor Alcalde, procedo a constatar el quórum. 
 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM 
 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenos días con todos PRESENTE; GEORGE TENORIO 
FRICSON, PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, 
PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, buenos días con todos PRESENTE; SALAZAR 
CHAGUAY GINA, PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVÉN 
BRIONES OSCAR, PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; CAÑIZARES 
VILLAMAR WILSON, PRESENTE. 
 
AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos 
con el quórum reglamentario señor Alcalde. 
 
ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día. 
 
1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  
 
2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 
JUEVES CINCO DE MARZO DE 2020. 
 
3º CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2020-049, DICTADA POR EL 
SEÑOR ALCALDE, EL 03 DE MARZO DEL 2020, MEDIANTE EL CUAL DECLARA DE 
UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL, EL ÁREA DE 59.83 METROS 
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CUADRADOS DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 4-459-
0-0-6, DE PROPIEDAD DE LA SEÑORA ANA MARÍA MAGALLANES NAVARRETE, 
UBICADO EN LA LOTIZACIÓN MARIANITA # 4 DE LA PARROQUIA URBANA 
EMILIANO CAICEDO DE ESTA CIUDAD, DESTINADO A LA CONSTRUCCIÓN DE LA 
II ETAPA DE REDES DE ALCANTARILLADO SANITARIO Y PLUVIAL DEL SECTOR 
BANIFE DE LA PARROQUIA URBANA EMILIANO CAICEDO DE LA CIUDAD DE 
DAULE. 
 
4° CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2020-051, DICTADA POR EL 
SEÑOR ALCALDE, EL 03 DE MARZO DEL 2020, MEDIANTE EL CUAL DECLARA DE 
UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL, EL ÁREA DE 2,523.20 METROS 
CUADRADOS DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 4-253-
0-0-1, DE PROPIEDAD DEL CONSEJO GUBERNATIVO DE LOS BIENES DE LA 
ARQUIDIÓCESIS DE GUAYAQUIL, UBICADO EN LA LOTIZACIÓN AGRÍCOLA 
BAHAMONDE DE LA PARROQUIA URBANA BANIFE DE ESTA CIUDAD, 
DESTINADO A LA CONSTRUCCIÓN DE PARQUE POLIFUNCIONAL EN EL SECTOR 
DE PATRIA NUEVA DE LA CABECERA CANTONAL DE DAULE. 
 
CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Propongo y elevo a moción que se 
apruebe el orden del día.  Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, 
Técnico Oscar Tutivén Briones y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón 
presentes.  
 
Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 
 

VOTACIÓN 
 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del primer punto del orden del día; GEORGE 
TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ 
EDDY, muy buenos días Ilustre Concejo Cantonal, con respecto al orden del día, A FAVOR; 
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, buenos días con todos, mi votación A FAVOR; SALAZAR 
CHAGUAY GINA, A FAVOR del primer punto del orden del día señora Secretaria; TORRES 
MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR del 
punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del primer punto del orden del día; 
ALCALDE CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR. 
 
Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez 
votos a favor. 
 
SEGUNDO PUNTO  LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES CINCO DE MARZO DE 2020 
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CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, buenos días con todos los 
compañeros, propongo y elevo a moción que se apruebe el segundo punto del orden del día, 
como es la lectura y aprobación de la sesión ordinaria del día jueves cinco de marzo de 
2020.  Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson 
George Tenorio, Abogada Alexandra Torres Mosquera y Técnico Oscar Tutivén Briones, 
Concejales del Cantón presentes.  
 
Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 
 

VOTACIÓN 
 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE 
TENORIO FRICSON, A FAVOR del segundo punto del orden del día; HERRERA GARCÍA 
MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, 
señor Alcalde previo a mi votación, quiero expresar lo que es de conocimiento público por el 
señor periodista Abogado Harb, quiero dar mi punto de vista personalmente considero que 
en tiempos de contienda electoral aparecen los politiqueros y de eso ya estamos 
acostumbrados, como fiscalizador y legislador me he dado cuenta que en diez meses se ha 
hecho lo que nunca se ha hecho en La Aurora, yo considero que una rendición de cuenta en 
La Aurora no estará de más hacerlo para que la ciudadanía sepa que en diez meses se está 
llevando una obra monumental en nuestra parroquia La Aurora, los cuales día a día mejoran 
la calidad de vida los conciudadanos, tengo muchos amigos médicos profesionales que están 
contentos, lo hice público que debemos sesionar en La Aurora hace muchos meses atrás, 
también lo hice público que deberíamos preocuparnos por Mama Chola y llevar una campaña 
médica, hay lugares que no necesitan campañas médicas y ese sector es uno de los que sí 
deberíamos asistir, estamos con diez meses de nuestra administración actual, pienso que 
estamos a tiempo de tomar decisiones para mejorar y no permitir que estos politiqueros 
difundan cosas que no vienen al caso, con esas observaciones mi voto A FAVOR; SALAZAR 
CHAGUAY GINA, previo a mi votación y habiéndolo dicho fuera de la sesión, lo manifiesto 
para que quede sentado en actas que tomé la palabra minutos antes y manifesté en cuanto a 
lo que se está suscitando a través de las redes sociales, señor Alcalde formalmente le pido 
que se haga una publicación como Concejo Cantonal que estamos en total desacuerdo que 
rechazamos enfáticamente de que se pretenda dividir al cantón.  La Parroquia Satélite La 
Aurora es parte de Daule históricamente y así seguirá siendo, la Parroquia ha sido atendida 
y seguirá siendo atendida dentro del presupuesto que maneja el Concejo Municipal de 
Daule, por lo tanto una vez más solicito que se dé una rueda de prensa por cualquier medio 
de comunicación donde el Concejo haga una ratificación de que rechazamos esas 
declaraciones como bien lo sostuvo en su intervención el señor Vicealcalde de politiqueros, 
nosotros no solamente estamos trabajando por la Cabecera Cantonal sino por sus cuatro 
parroquias rurales y por la Parroquia Satelital La Aurora, así que le quede claro a cualquier 
ciudadano de este cantón o de cualquier ciudadano del país, de que Daule es uno solo, con 
esta solicitud formal A FAVOR del segundo punto del orden del día señora Secretaria; 
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TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR; 
VILLAMAR NIETO VICENTE, PROPONENTE; ALCALDE CAÑIZARES VILLAMAR 
WILSON, A FAVOR. 
 
Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez 
votos a favor. 
 
TERCER PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2020-049, DICTADA 
POR EL SEÑOR ALCALDE, EL 03 DE MARZO DEL 2020, MEDIANTE EL CUAL 
DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL, EL ÁREA DE 59.83 
METROS CUADRADOS DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL 
# 4-459-0-0-6, DE PROPIEDAD DE LA SEÑORA ANA MARÍA MAGALLANES 
NAVARRETE, UBICADO EN LA LOTIZACIÓN MARIANITA # 4 DE LA PARROQUIA 
URBANA EMILIANO CAICEDO DE ESTA CIUDAD, DESTINADO A LA 
CONSTRUCCIÓN DE LA II ETAPA DE REDES DE ALCANTARILLADO SANITARIO Y 
PLUVIAL DEL SECTOR BANIFE DE LA PARROQUIA URBANA EMILIANO CAICEDO 
DE LA CIUDAD DE DAULE. 
 
CONCEJAL GEORGE TENORIO FRICSON.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción 
que se apruebe el tercer punto del orden del día, que fue mencionado por la señorita 
Secretaria.  Esta moción es apoyada por Abogada Alexandra Torres Mosquera y Licenciado 
Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.  
 
Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 
 

VOTACIÓN 
 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del tercer punto; GEORGE TENORIO FRICSON, 
PROPONENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, antes de 
dar mi votación quiero referirme de manera breve señor Alcalde y señores Concejales en la 
administración 2014-2019, a través de la Ley se estableció que se tenían que fijar los 
límites de las parroquias y recintos, en nuestro cantón se hizo un arduo trabajo hubieron 
acuerdos entre los cantones existe un informe de la Comisión Nacional de Límites, habría 
que hacerle seguimiento, que hay al respecto para proceder después a poner los hitos, más 
que todo en el vecino cantón Samborondón que es donde estamos propenso a alguna 
situación de diferencia entre los límites, sólo para recordarles eso del seguimiento que 
había que hacer, cuál es el procedimiento que ha tomado, qué resolución ha tomado la 
Comisión Nacional de Límites (CONALI) con respecto a la votación A FAVOR; PANTALEÓN 
LUNA OSWALDO, previo a mi votación señor Alcalde cercano al parque de El Triunfo, hay 
una calle peatonal de la cual ya se ha hecho una petición a CNEL, a EMAPA y a otras 
instituciones del Estado y dicen que no es competencia de ellas, es un orificio que quedó 
cuando se realizó la obra de la Avenida Este y está muy peligroso, es un orificio de un 
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metro y medio de profundidad y en época de invierno se llena de agua y pasa algún 
ciudadano en moto y se produce un accidente, por lo que la ciudadanía todos los días que van 
a hacer deportes al Parque de El Triunfo a uno que lo ven pasar lo llaman y le informan de 
esta situación, al momento de informarles a estas instituciones del problema del orificio 
indican que ellos no tienen nada que ver sino el contratista de la obra de la Avenida Este, mi 
petición como Vicealcalde y como ciudadano se comunique a Obras Públicas para que tome 
cartas en el asunto, con estas observaciones A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, me 
voy a permitir previo a mi votación señor Alcalde y señores Concejales solicitarle de la 
manera más comedida que de alguna manera nos hagamos presente para socorrer a 
nuestros compañeros del agro: Las Maravillas, Correntoso y muchos otros lugares que están 
bajo el agua, por los medios de comunicación específicamente por Ecuavisa he podido 
observar y también ayer a pesar de mi imposibilidad física hice un pequeño recorrido y la 
gente que vive precisamente de la agricultura hoy, no tienen ni siquiera los recursos para 
sostener los alimentos que son la prioridad de la familia dauleña, siempre ha sido 
característica la solidaridad de los dauleños, hace pocos días vi su gesto de generosidad 
con Jujan cantón al que también conozco de cerca y si hemos sido solidarios con Jujan nos 
corresponde también ser solidarios con los dauleños que son de casa, propongo que después 
de esta sesión o el día de mañana o en el momento que usted lo crea más oportuno nos 
organicemos para llevar una ayuda como Concejo, como GAD a nuestros compañeros, de mi 
parte estoy presta a colaborar en la medida que cada uno también lo haga para poder llevar 
esa ayuda que necesita la gente del agro de esta Capital Arrocera de los ecuatorianos, con 
esta solicitud y esperando que tenga eco en mis compañeros y en usted señor Alcalde A 
FAVOR del tercer punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA 
ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, previo a mi votación indicar que en 
calidad de Concejal y ciudadano del cantón estoy presto a la solicitud de la Abogada Gina 
Salazar, respecto a la votación A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, antes de la 
votación señor Alcalde y señores Concejales, en realidad estos politiqueros como dice el 
señor Vicealcalde, no solo es de ahora, a pretexto de la pelea de límites con Samborondón 
decían que los de La Aurora querían pertenecer a Samborondón, surgieron otro grupo que 
tenía que hacerse cantón, eso es el aprovechamiento porque justamente se acerca una lid 
electoral y ellos se quieren aprovechar de eso, el señor Pocho Harb ya es un cadáver 
político, no es de temerle pero eso sí señor Alcalde con la rueda de prensa que tiene que 
hacerse para dar a conocer que este Municipio que esta Administración que usted la 
preside, está haciendo obras en La Aurora y lo seguirá haciendo, hay que darle a conocer a 
la ciudadanía eso, tenemos que seguir adelante trabajando en bienestar de toda la 
ciudadanía del cantón Daule, así mismo quiero darle a conocer señor Alcalde que el día de 
mañana viernes saldremos una delegación de Concejales a hacer un recorrido de obras en La 
Aurora y parte de la cabecera cantonal, saldremos desde las nueve de la mañana porque se 
nos acerca la rendición de cuentas como legisladores y fiscalizadores, en cuanto a mi 
votación A FAVOR; ALCALDE CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR. 
 
Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez 
votos a favor. 
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CUARTO PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2020-051, DICTADA 
POR EL SEÑOR ALCALDE, EL 03 DE MARZO DEL 2020, MEDIANTE EL CUAL 
DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS SOCIAL, EL ÁREA DE 2,523.20 
METROS CUADRADOS DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL 
# 4-253-0-0-1, DE PROPIEDAD DEL CONSEJO GUBERNATIVO DE LOS BIENES 
DE LA ARQUIDIÓCESIS DE GUAYAQUIL, UBICADO EN LA LOTIZACIÓN 
AGRÍCOLA BAHAMONDE DE LA PARROQUIA URBANA BANIFE DE ESTA CIUDAD, 
DESTINADO A LA CONSTRUCCIÓN DE PARQUE POLIFUNCIONAL EN EL SECTOR 
DE PATRIA NUEVA DE LA CABECERA CANTONAL DE DAULE. 
 
CONCEJAL TUTIVÉN BRIONES OSCAR.- Señor Alcalde, compañeros Concejales en 
virtud de que la ciudadanía está muy interesada y contenta de que se construya un parque 
en este sector, propongo y elevo a moción que se apruebe el cuarto punto del orden del día, 
que fue mencionado por la señora Secretaria.  Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía 
Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio, Abogada Alexandra Torres Mosquera 
y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.  
 
Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 
 

VOTACIÓN 
 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de dar mi votación al cuarto punto del orden del día, 
señor Alcalde creemos necesario que siendo usted una persona solidaria junto a sus 
Concejales, que se tome en consideración apoyar a nuestros hermanos que están pasando 
estos momentos de calamidad en el agro y que nos unamos para poder ayudar a estas 
personas que tanto lo necesitan y con respecto al cuarto punto del orden del día como 
banifeña que soy me alegra mucho que esta obra se haga para todos los ciudadanos de 
Banife y Patria Nueva quienes van a tener un espacio de recreación, tanto deportivo como 
social en esa área, con eso mi voto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, respecto del 
punto del orden del día va en beneficio de la ciudadanía el compromiso de este Concejo 
Municipal seguir trabajando por el beneficio del cantón y creo que lo estamos realizando, 
no es la excepción la Parroquia Urbana Satélite La Aurora pero nosotros en sí como Concejo 
este es el segundo periodo que estamos trabajando y seguramente el compromiso que se 
hizo seguramente embelleciendo a la Parroquia eso va a dar fe a los ciudadanos de que se 
está haciendo lo que se prometió, no tenemos que descuidarnos de aquellos que dan 
pequeñas brechas y quieren hacer algo más grande, tenemos que estar ahí con los ojos bien 
abiertos porque no sabemos qué es lo que están tramando o haciendo trasfondo, a pesar de 
lo que decía hace un rato el Licenciado Villamar, que este personaje fue un político social 
cristiano, que estuvo a favor de ciertas cosas pero ahora con el hecho de tantas 
irregularidades presuntamente en su pasada vida política quisiera tratar de remover o 
tener otras oportunidades que nosotros como Concejo sabemos la realidad de lo que vivimos 
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y hacer caso omiso y no darle más popularidad pero si hacer bulla para dejarlos callados, mi 
votación A FAVOR del cuarto punto del orden del día; HERRERA GARCÍA MARIANA, señor 
Alcalde, señores Concejales escuchando lo que decían las Concejales Graciela y Gina es muy 
bueno visitar la zona rural, me han llamado y me han hecho recordar en el momento cuando 
estuvimos allá incluso en canoa, les dije que estaríamos por ahí visitándolos, me comprometí 
sin haber hablado con ustedes, como dicen los señores Concejales es hora de unirnos y 
poner nuestro granito de arena junto con usted señor Alcalde para llegar a las zonas donde 
hay personas más necesitadas, con respecto al punto A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, con 
respecto al punto antes de dar mi votación, con la venia del Concejo me voy a permitir 
referirme a otra cosa justamente al tema de La Aurora, pienso igual como dice el 
compañero Fricson no hay que darle protagonismo con nombres pero si se debe rechazar de 
manera general, inclusive llamar la atención en algunos de los lugares donde muchas veces 
siguen poniendo Samborondón y también quiero agregar de que se debe publicar y 
mencionar que a La Aurora se la ha atendido desde el veinticuatro de agosto del año dos mil 
uno, en que el Ilustre Concejo Cantonal tomó la decisión de elevarlo a Parroquia Urbana 
Satélite, pienso que desde ese momento empezó a dársele importancia a ese sector que era 
un recinto que le correspondía a la Parroquia Los Lojas, de tal manera que de ahí para acá 
se le abrió la puerta a la inversión privada, lo que permitió a esta Institución Municipal 
tener más ingresos propios no solamente con los impuestos que han pagado los ciudadanos 
de La Aurora, a través de los diferentes trámites que realizan los promotores en la 
inversión privada, en ese sentido esta administración sigue dándole esa apertura a la 
inversión privada, con la finalidad de también mejorar los ingresos propios para atender en 
obras a todo el cantón Daule, en La Aurora se ha hecho bastante más que todo en la Nueva 
Aurora con alcantarillado, calles pavimentadas, parque en el kilómetro 10, en La Delicia, en 
El Recreo, en Las Malvinas, entre otros lugares que han sido atendidos y hoy por hoy esta 
Institución Municipal está en capacidad de atender a La Aurora en embellecimiento, en 
otras obras emblemáticas que esta Institución Municipal administrada por usted señor 
Alcalde lo está considerando pero con las bases ya realizadas que empezaron el 
veinticuatro de agosto de dos mil uno, de tal manera que hay que hacer énfasis de que a La 
Aurora siempre se la ha atendido más allá de que ha habido dos administraciones durante 
este periodo, la del señor Salazar, ex Alcalde y usted que está ahora a la cabeza de esta 
administración señor Alcalde se debe mencionar todo lo que se ha hecho desde que fue 
creada Parroquia Urbana Satélite, así que de ninguna manera será desatendida, se la ha 
atendido, se la ha defendido, la vez pasada con compañeros que están reelectos aquí 
defendimos los límites con el vecino cantón Samborondón, hicimos Sesiones de Concejo en 
La Aurora, Sesiones de Concejo en Poza Honda, en definitiva defendimos los derechos del 
cantón y de la Parroquia La Aurora, lo que puedo manifestar respecto del tema de La 
Aurora y con respecto al cuarto punto del orden del día A FAVOR del conocimiento señora 
Secretaria; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, un parque más que a futuro le va a dar realce 
y diversión a nuestros niños y a nuestros adultos, a todas las familias del sector de Patria 
Nueva pero también se debería de pensar que tantos parques que hay en el cantón a futuro 
ver la manera de que se lleve un excelente mantenimiento, tanto de sus áreas verdes como 
de las diferentes materiales que están dentro del parque como son: bancas, juegos, 



 

Virginia                                                                           Acta Sesión Ordinaria, jueves doce de marzo de 2020 
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134 

E‐mail: secretaria@daule.gob.ec 
PRIMERO LA PATRIA 

8 
 

etcétera, cómo no vamos a aprobar esta obra que a futuro la ha pedido por años este 
sector de nuestro querido cantón Daule, con esas observaciones mi votación A FAVOR; 
SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación y reflexionando este cuarto punto del 
orden del día debo manifestar lo siguiente: qué bonito que se construya un nuevo parque en 
el cantón Daule que le va a dar alegría a nuestra niñez, a nuestra juventud y que 
urbanísticamente embellece aún más a la Capital Arrocera de los Ecuatorianos pero 
también me sumo a las palabras del señor Vicealcalde de que no es solamente poner a 
disposición un parque a la ciudadanía, sino que también de darle el mantenimiento necesario, 
cuidar sus áreas verdes porque estas son hermosas, que son de todos los dauleños, porque 
son los contribuyentes los que permiten hacer estas obras, entonces hay que cuidar estas 
obras, hay que hacer una difusión señor Alcalde a través de los medios de comunicación, 
como son en este caso las redes sociales de pedirle a la ciudadanía que cuide cada obra que 
se entrega y hacerle los seguimientos, hacer trabajo en territorio compañero Concejales, a 
fin de salvaguardar los intereses de Daule y qué bonito que cada centavo de dólar que 
contribuyen los dauleños sean invertidos en obras, con esta aclaración y reflexión A FAVOR 
del cuarto punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, 
antes de dar mi votación muy de acuerdo con este parque que va a embellecer este sector 
de Patria Nueva, un lugar para acudir niños, jóvenes y adultos para poderse recrear, por 
otro lado me sumo a lo propuesto por la Abogada Gina y por la Licenciada Graciela para en 
determinado momento concurrir con los hermanos del agro, hacerles una visita y compartir 
con ellos lo que cada uno de nosotros podamos llevar, con relación a mi votación A FAVOR; 
TUTIVÉN BRIONES OSCAR, PROPONENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, solamente se 
me aclare algo señor Síndico, el informe jurídico lo firma el Abogado Centeno (AB. JORGE 
HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO, le di una delegación para que lo 
pueda firmar) gracias, bien por esta resolución firmada por usted señor Alcalde.  Era un 
clamor de la gente de Patria Nueva que se le haga un parque y una cancha de uso múltiple, 
bien por esa ciudadanía que nos apoyó decididamente pero en realidad son del presupuesto 
o del impuesto que ellos pagan es que se les va a retribuir con esa obra, nuevamente bien 
por usted señor Alcalde, A FAVOR; ALCALDE CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, 
efectivamente en estos terrenos uno adelante y otro atrás de la Iglesia San Juan, de un 
lado se va a construir un parque dentro del parque va a haber un espacio de juegos 
acuáticos y del otro lado de la iglesia se va a construir canchas de uso múltiple, una obra 
importante para la ciudadanía para las familias, era una obra que nos pedían los moradores 
del sector, cercano a Patria Nueva está Pedro Isaías, ahí estamos trabajando en la Casa 
Comunal que estaba abandonada y estamos haciendo dos obras un Centro de Desarrollo 
Integral para los niños y también una cancha de uso múltiple con espacio para dos 
actividades, esas cuatro obras están en proceso de contratación pública; en cuanto a la 
ayuda humanitaria estamos colaborando con Juan Carlos Fernández y David Castro para 
hacer doscientas raciones alimenticias que están siendo preparadas y el día sábado están 
invitados a partir de las diez de la mañana para recorrer Las Maravillas, Cascol, Correntoso, 
La Isla que son los lugares donde están inundados para repartir las raciones, el día domingo 
vamos a ir con una brigada médica a partir de las diez de la mañana a Laurel, la Presidenta 
de la Junta Parroquial ha solicitado brigadas médicas, raciones alimenticias y toldos, 
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lógicamente que no vamos a poder ayudar con todo, si llevamos brigadas médicas a ese 
sector, a otro llevaremos raciones alimenticias, ustedes si quieren se pueden sumar 
coordinen con el Licenciado López para que hayan más raciones; a Obras Públicas se le 
mencionó el pedido del Vicealcalde respecto al orificio que hay en la Avenida Los Daulis, 
tengo que averiguar qué respuesta me tiene porque CNEL, EMAPA dicen que ellos no son los 
responsables pero en todo caso dispuse que converse con el contratista y si es responsable 
resuelva pronto y sino el departamento de Obras Públicas tendrá que asumir esa 
responsabilidad; también les invito el día de mañana a partir de las tres de la tarde que 
viene el Gerente General de HOLCIM para que les explique las bondades o el problema 
ambiental o lo que ellos pretenden hacer cómo va a impactar al medio ambiente para que 
ustedes tengan la oportunidad de hacerle todas las preguntas necesarias y no solamente 
por HOLCIM sino también tomar las decisiones de la actividad minera del sector que no 
está regulada y no podemos cobrar impuestos; también queremos socializar el tema de la 
ordenanza de las tricimotos, eso es mañana a partir de las tres de la tarde, el día lunes a 
partir de las diez de la mañana con la declaratoria de emergencia sanitaria del Gobierno con 
respecto al coronavirus hemos estado conversando con el Síndico para preparar un 
instrumento legal que nos permita acometer en la prevención para tratar ese tema el día 
lunes analizarlo y aprobarlo como medida de prevención respecto a esta emergencia 
sanitaria; las obras de La Aurora ustedes son testigos de que procedimos al cambio de 
luminarias en la León Febres Cordero, tenemos contratada la regeneración de la Avenida 
Febres Cordero, tenemos contratada la regeneración de la Avenida que viene desde La T, 
desde el kilómetro 10 hasta Málaga, tenemos en construcción el vial 1, tenemos elevado en 
el portal de compras públicas para el cambio de la carpeta asfáltica desde el vial 1 hasta el 
final de Villa Club, La Joya y que se una al puente nuevo para el mes de julio que está 
terminado el puente nuevo tiene que estar terminado el vial 1 y el trabajo de la carpeta 
asfáltica para unir el circuito y el puente nuevo, como ustedes saben tenemos elevado el 
proceso y pronto queremos poner la primera piedra para la construcción del UPC, todas 
esas obras cinco obras en esa cuadra en La Aurora: el mercado municipal, que están 
próximo a entregarnos los estudios para comenzar la construcción, la construcción del 
Cuerpo de Bomberos está en marcha listo para comenzar la obra, el centro de salud 
municipal tiene listos los estudios íbamos a continuar la construcción pero ese terreno le 
pertenece al Ministerio de Salud, ayer tuvimos la oportunidad de reunirnos con el Director 
Distrital de Salud y le hemos manifestado nuestra intención de empezar a construir el 
centro de salud pero legalmente necesitamos la aprobación del Ministerio de Salud que es 
el rector de las políticas públicas de salud en el país, mientras no tengamos la autorización 
aun teniendo el presupuesto, aun teniendo el estudio terminado no podemos iniciar la obra 
porque nos falta la autorización por escrito del Ministerio de Salud, lo cual el día de ayer 
se comprometió el nuevo Director Distrital hablar inmediatamente esta semana con la 
Ministra o con quien tenga que hablar, él se comprometió en traernos esa autorización 
porque está consciente de la necesidad, ya que en La Aurora no existe un sub centro de 
salud y por lo menos tenemos que comenzar por algo, también están terminado los estudios 
y está próxima a su construcción de un edificio de dos pisos donde van a haber muchas 
oficinas porque en el centro comunitario donde están funcionando la Fiscalía, ahora los 
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jueces piden un espacio y que es oportuno que haya un juez en La Aurora porque de qué vale 
que la Fiscalía está funcionando pero tienen que venir acá a la cabecera cantonal por los 
jueces, entonces en ese nuevo edificio estamos brindando oficinas para un juez, Registro 
Civil, CNEL nos ha solicitado una oficina para atender a los usuarios, nos ha solicitado el 
Seguro Social oficinas también, si bien es cierto es el sector público pero no es menos 
cierto que la ciudadanía lo solicita y por tanto tenemos que ayudar cediendo espacio para 
que ellos atiendan a la ciudadanía; apenas hace dos meses asfaltamos la entrada a Villa Club 
al momento estamos bacheando el circuito Villa Club hacia La Joya por motivos de reclamo 
hace unos días atrás pero deben entender que se comenzó a bachear y como comenzó a 
llover casi todos los días, se dejó de trabajar por cuanto se necesitaba que esté seco para 
poder poner el asfalto, comenzaron los trabajos nuevamente de bacheo y después del 
bacheo viene la carpeta asfáltica de dos pulgadas sobre todo ese circuito que une el vial 1 
con el puente nuevo, pasando por Villa Club y La Joya, es decir que en apenas diez meses se 
está trabajando, se está haciendo el estudio de la primera etapa del malecón en La Aurora 
en cuanto termine comenzaremos la obra, está también el estudio para construir un parque 
acuático en el sector de las urbanizaciones por el sector de La T, es lo que se está haciendo 
de los recorridos solicitaban un centro de salud, un UPC, los pasos peatonales de los cuales 
se estudiaron y se están contratando inclusive con ascensor e iluminación en la noche, todas 
esas obras yo diría que de aquí a un año ya estarán inauguradas, unas que ya están 
construida, otras que están en proceso de construcción, otras que están estudiadas y otras 
que se van a contratar, pienso que en un año todo lo que estamos mencionado estará 
construido e inaugurado, estamos contratando incluso ya se elevó el proceso para la 
delegación de la recolección de basura que es otro tema que la ciudadanía se queja 
justamente ya estamos contratando gracias a la aprobación de ustedes el tema de la 
recolección de basura en el sector de La Aurora, eso va a permitir que todo el personal y 
toda la maquinaria venga a la cabecera cantonal y mejore el servicio tanto en la cabecera 
cantonal como en las cabeceras parroquiales y a los recintos a los cuales al momento no se 
llega, es decir que estamos trabajando junto con ustedes arduamente por toda la geografía 
del territorio cantonal, lógicamente que vamos insistentemente en cada entrevista sea por 
televisión o radio estamos manifestando esto pero lamentablemente la gente y los malos 
elementos siguen quejándose pero les vamos a responder con más obras, con más servicios, 
con más trabajos y lógicamente que vamos a hacer un pronunciamiento que lo vamos a 
definir con el señor Procurador Síndico al respecto de este tema, A FAVOR. 
 
Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez 
votos a favor. 
 
Siendo las once horas y siete minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda se da 
por culminada la sesión ordinaria del jueves doce de marzo de dos mil veinte, el señor 
Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles. 
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